



工作简报

[2013]第1期（总第1期） 2013年7-9月

1. 教学科研

- 林崇德教授承担了 2013 年度教育部哲学社会科学研究重大课题委托项目《我国基础教育阶段和高等教育阶段学生核心素养模型研究》。
- 辛涛教授《项目反应理论模型与认知诊断模型：模型整合的视角》课题获批 2013 年度国家自然科学基金面上项目。
- 张西超副教授《员工帮助计划（EAP）的效果评估及影响因素研究》课题和蒋奖副教授《民众消费方式与幸福感的关系研究》课题获批 2013 年度国家社会科学基金一般项目。
- 林丹华副教授入选 2013 年度教育部“新世纪优秀人才支持计划”。
- 陈宝国教授荣获 2013 年度北京师范大学钱媛教育基金优秀教师奖。
- 王建平教授及其研究生的译著《情绪障碍跨诊断治疗的统一方案——自助手册》和《情绪障碍跨诊断治疗的统一方案——治疗师指南》，2013 年 8 月由中国轻工业出版社出版。

2. 队伍建设

- 刘儒德教授获国家留学基金委资助赴美国哈佛大学访学半年。
- 彭华茂副教授获国家留学基金委资助赴美国斯坦福大学访学一年。
- 新进专业教师周佶已到院工作，在德国慕尼黑大学获得博士学位。
- 学生事务助理李爽正式开始工作，负责研究生日常事务管理。

3. 学术交流

- 8 月 26 日-27 日我院主办的华人心理学家学术研讨会在北师大成功举行。
- 7 月陈宝国教授、李虹副教授赴香港中文大学参加国际阅读学会举办的阅读研究年会并做报告。
- 7 月 31 日-8 月 4 日我院多名教师张厚粲、许燕、徐建平、林丹华、蒋奖、王爱平等赴夏威夷参加美国心理学会第 121 届年会，我院三名研究生做了海报展示。
- 8 月 16 日-9 月 7 日，周仁来教授、韩卓老师带领 11 名本科和硕士研究生，赴澳大利亚昆士兰大学、麦考瑞大学、昆士兰科技大学进行了为期三周的学习与科研交流。
- 9 月 10 日-12 日美国杨百翰大学 Richard Miller 教授受邀来访交流，方晓义教授主持。

- 9月12日澳大利亚昆士兰大学 Mary McMahon 博士受侯志瑾教授邀请来访，乔志宏研究员主持。
- 9月23日荷兰伊拉斯姆斯大学 Marise Ph. Born 教授来访交流，张厚粲教授及徐建平副教授主持。
- 9月27日瑞士弗里堡大学 Dominik Schoebi 副教授做讲座，王建平教授主持。
- 9月27日美国西北大学 Frank Mulhern 和 Jenna Massey 教授做讲座，管益杰副教授主持。
- 9月26日-29日林丹华副教授参加中国心理学会发展心理学分会第十二届研讨会，并组织专题报告会“流动与儿童青少年的积极发展”。
- 9月16日王建平教授受邀与安徽师大教科院心理系师生座谈并做讲座。
- 9月20日-22日王建平教授受邀在武汉心理医院参加了《中国心理卫生协会心理治疗与心理咨询专业委员会第九届年会》，并作为《跨流派督导》中认知行为治疗督导师。

4. 党建与学生工作

- 2013级博士生徐慰于2007年报名加入中华骨髓库，今年8月配型成功，将于10月25日捐献造血干细胞以救治一名白血病患者生命，这将是北师大成功捐献造血干细胞的首位志愿者。
- 9月23日郝芳华副校长出席我院的群众路线座谈会，听取教师代表对学院学校发展的意见建议。
- 迎新工作顺利地完成，今年共招收255名新生，其中本科生114人，硕士生119人，博士生22人。
- 心理学院分团委、学生会、研究生会顺利举行换届选举大会。
- 新生军训工作圆满结束，我院前期召开军训动员大会，期间辅导员班主任前去看望慰问，结束后召开了军训总结表彰大会，学生军训期间展现出良好的精神面貌，男女生所在连队均有优异表现。

5. 校友工作

- 9月14日心理系89级校友毕业二十周年聚会在后主楼1420举行，蒋奖老师组织。
- 9月10日教师节，心理系88级校友为学院赠送礼品苏绣仿古画，辛涛老师组织。

6. 媒体报道

- 《中国教育报》2013年9月9日报道，林崇德教授：“教师应争当关爱学生的楷模”。
- 《深圳特区报》2013年9月3日报道，刘翔平教授：“改变应对压力的方式”。
- 华人心理学家学术研讨会得到了《光明日报》、《中国教育报》、《中国科学报》、《科技日报》、《北京晨报》、《大河健康报》、中国新闻网等多家媒体的宣传报道，《社会科学报》9月19日“热点关注”版块做了专题报道，北师大校报9月30日第3版做了整版报道。